

母亲神志不清 父亲瘫痪在床 8岁女童撑起一个家

# 谢丽丽：“我不后悔生在这个家”



▲放学后，谢丽丽帮着父亲下床锻炼。

▶天这么冷，谢丽丽还在用凉水洗菜，小手被冻得红红的。

▼做饭时，谢丽丽还要哄着弟弟玩。



▲面板也是谢丽丽的学习桌。



□晚报记者 朱海龙 文/图

在大多数家庭，8岁的孩子还依偎在父母怀里撒娇，可在商水县化河乡谢楼行政村，8岁的谢丽丽每天早上上学前，都要把早饭做好，送到爸爸的床前、妈

妈的面前，中午放学后第一时间赶回家中，为全家人做午饭。

谢丽丽的母亲精神异常，父亲因病半身瘫痪，2岁的弟弟什么也不懂，全家都靠她一个人艰难地支撑着。

特殊的家庭环境使谢丽丽从

小就懂得吃苦耐劳，她不仅要上学，还要帮着多病的父母洗衣、做饭。每天5点多钟，她就要起床开始忙活。

“我们看孩子可怜，有时会端点肉菜给孩子吃，可她不舍得吃，全给父母和弟弟吃，这孩子

懂事得令人心疼。”邻居说。

谢丽丽的家在谢楼村的西南角，厨房是用几张石棉瓦和玉米秆搭建的，3间瓦房还是父亲生病前盖的，屋内没有任何电器，只有一盏白炽灯。“我不后悔生在这个家。”谢丽丽说，虽然苦点

累点，但好在爸妈还在她身边。

谢丽丽的爸爸谢新民今年34岁，每当看到本应快乐无忧的女儿用单薄的肩膀扛起了这个家，他就心如刀割，总想一死了之，来减轻女儿的负担。

## 关爱留守儿童

### 爱心温暖留守儿童

□晚报记者 张燕

本报讯 关注留守儿童，确保孩子们温暖过冬。12月28日上午，团市委在项城市丁集镇沈庄小学举行了“温暖冬天爱心大动员”启动仪式，并联合爱心企业为该校

学生送去了手套、围巾、帽子等防寒护具。

“留守儿童在成长过程中，承受了比同龄人更多的困难。开展这样的活动是想告诉他们，他们不是独自面对困境，社会上还有很多人关心他们。”团市委相关负责人说。

### “党旗下的温暖”活动暖人心

□晚报记者 张燕 通讯员 杨娜

本报讯 12月27日上午，由市妇联、爱心企业以及社会爱心人士组成的爱心志愿者队伍来到西华县叶埠口乡坡杨行政村，为该村留守儿童以及贫困家庭送去了慰问品。

据了解，为了把党的十八大精神学习贯彻到实处，市妇联于12月12日在全市妇联系统启动了“党旗下的温暖”活动，旨在发动全社会的爱心力量关爱、关注困难群众，把党的温暖送到千家万户。

## 郸城一客车翻车 多人事故中受伤



出事现场。网友提供

□晚报记者 朱海龙

本报讯 昨天，有网友通过腾讯微博反映，12月30日8时许，郸城县白马镇仵店村养猪场附近发生一起客车侧翻事故，造成十几人受伤。网友称该车为校车。

昨天下午，记者电话联系郸城县政府了解情况，值班工作人员解释，出车祸的不是校车，而是一辆客车。出事的客车是自己去学校附近载客的，与学校无关。

## 取款人遗落万元现金 中学生拾到如数归还

□晚报记者 宋风

本报讯 去银行取钱后，商水的谢先生不慎丢失了一万元现金，所幸被前来取钱的两名中学生拾到并如数归还。

12月29日下午，谢先生突然

接到某银行大堂经理打来的电话，请他查点当天在该行取的钱数是否有误。谢先生数了一下，发现刚取的钱少了一万元。银行大堂经理告诉谢先生，他的钱遗落在了银行门前，被两名前来取钱的中学生拾到了。谢先生返回银行，从两名中学

生手中拿回自己遗失的一万元现金，并向他们表示感谢。得知两名中学生是商水三高的学生，谢先生询问了二人的姓名，希望把他们拾金不昧的事迹告诉其学校。两名中学生婉言拒绝后迅速离开，除所在学校外，他们未留下其他个人信息。